关于申报2015年度浙江省技术创新与企业国际化研究中心课题的通知
各有关单位：
根据浙社科联发【2015】11号《关于做好2015年度浙江省哲学社会科学重点研究基地课题申报工作的通知》精神，经浙江省技术创新与企业国际化研究中心(以下简称“中心”)研究，2015年度“中心”的课题开始申报，现将有关事项通知如下：
一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕推进“四个全面”战略布局在浙江的实践，立足深入实施“八八战略”和加快建设“两富”、“两美”浙江，突出问题导向，注重多学科综合研究，积极培养基地自身的研究特色和优势研究领域，着力建设具有当代“浙学”特色的学术高地和新型智库。

二、课题指标
2015年度基地课题分为常规性课题和竞争性课题。常规性课题根据上年度考核情况及课题结题率等因素确定立项数；竞争性课题根据今年申报数量和质量确定立项数。其中重点研究基地每个基地原则上设3项常规性课题，根据专家评审结果另设不超过4项竞争性课题。
三、申报原则
申报课题选题应与“中心”的研究方向相一致，即围绕“创业创新与浙江中小企业发展研究；浙江民营企业国际化发展与创新研究；浙江企业集群发展与转型升级研究”等三大研究方向，突出针对性和前瞻性。
四、课题申报指南

1、产业转型升级推进浙江新型城镇化研究

2、中小微企业FR众筹模式及其政策的国际比较研究
3、提高我国中小企业出口竞争力模式研究

4、基于包容性创业的农村电子商务发展模式研究
5、民营养老机构发展路径研究
6、区域创新要素密度分布及其在异质性企业配置效率研究
7、跨境电子商务财税政策扶持研究

8、浙江县域中小企业结构转型升级模式研究

9、中小微企业连环倒闭风险传递与防范机制研究

10、中小企业转型升级“技术源”开发模式比较研究
11、中国与G20国家的产能合作、中小企业参与模式研究

（允许自主设计、申报其他相关课题）

五、课题评审
课题评审遵循“公平、公正、客观、规范”的原则，采用两轮评审制。由浙江工业大学与“中心”组织专家进行第一轮初审，各基地根据第一轮初审情况，向省社科联推荐通过初审后的2/3课题（不得超过20项）参加第二轮评审，其中外单位研究者推荐的不得少于1/3。第二轮评审由省社科联组织相关学科的专家进行。立项课题经公示后正式发布。
六、课题管理
立项的基地课题，必须遵守省社科规划课题或省社科联课题的《管理办法》，以及所属基地的课题管理制度。基地应与立项课题负责人签订《课题立项协议书》，明确有关要求。
立项课题的管理，由省社科联科研管理处与基地依托单位的科研管理部门具体负责。基地应督促课题负责人按计划、高质量完成研究任务，并做好课题管理的配合工作和存档备案工作。
七、经费资助
资助经费由基地负责，资助标准、拨付方式依据各基地的课题管理制度执行。资助标准原则上不低于省社科规划课题或省社科联课题资助标准（如省规划课题的重点课题每项5万元、一般课题每项2万元）的80%。
八、有关要求
1.每个课题负责人只能申报一个基地的一项课题。已承担国家社科基金项目、省社科规划课题未完成者，不得申报本年度基地课题（以系列著作的形式申报课题的基地负责人或学术带头人不受限）。
2.应用对策研究课题完成时间一般不超过1年，不接受延期申请；基础理论研究课题完成时间一般不超过3年（基地对研究时限有特别要求的，须在申报通知中明确）。研究时间从2015年10月起计算。
九、申报材料受理期限
本次课题申报截止时间为2015年6月22日，逾期不再受理。请申报者在截止日期前将《申报表》（一式2份）、《课题设计论证活页》（一式9份）申报表和活页一律A4双面打印，左侧装订，需申请人签名并按要求加盖单位公章后寄至技术创新与企业国际化研究中心。电子文档发送至rentianzhou@zjut.edu.cn（邮件主题需包含“2015年度基地课题申报”字样）。

为保证评审的公平公正，本次课题评审采取匿名方式，《浙江省哲学社会科学重点研究基地课题设计论证活页》表中不得出现申请者学校、姓名等有关信息，否则作废。
联系方式：

联系人：任天舟

联系电话：0571-85290673  

邮箱：rentianzhou@zjut.edu.cn  

通讯地址：杭州市留和路288号浙江工业大学经贸管理学院技术创新与企业国际化研究中心

浙江省技术创新与企业国际化研究中心
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