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关于企业全面预算管理的文献综述小四，黑体，段首空两格
黑体三号，居中（要顶格之后再居中）


摘 要：作为现代企业管理模式，全面预算管理被视为内部管理体系的重要组成部分，广泛应用于各种企业。但由于我国全面预算管理实行时间较短，缺乏实务处理经验，企业在对全面预算管理的认识和实践操作中存在很多盲点。本文从不同领域角度分析了国内全面预算管理的相关文献，期望为我国各领域企业有效开展全面预算管理提供参考。内容为小四，楷体GB2312

关键词：全面预算管理；预算编制；执行与控制；体系建设末尾无标点，下空两行


大纲级别：一级，黑体三号，居中（要顶格之后再居中）。
上下各空一行


1、 引言

国内学者对预算管理的初步探索始于二十世纪七十年代末到八十年代初，这个时期的预算管理到处体现着当时计划经济的痕迹，严格来说当时的理论研究是没有构建出一个较为独立的预算管理理论体系。伴随着我国社会主义市场经济的发展，预算管理思想逐渐被企业重视，研究多集中于我国预算管理的历史演进，集团公司运行体系的模式和现存问题，全面预算管理的功能和实施过程中的问题，新型管理工具、理念在预算管理中运用的一些研究。 除标题外，其他字号字体为“宋体，小四，行距1.5”，起首行前面空两格中文字符。

以此为背景，梳理近年来我国关于全面预算管理的相关文献，以期为我国企业更科学的实行全面预算管理提供参考和借鉴。注：（1）此处列出的“文献综述”仅作为字体、字号等书写格式方面的参考，无意要求语句表达上的千篇一律；（2）文献综述在逻辑上要合理，可按不同的问题进行综述，还可按不同的观点进行比较综述。（3）参考文献出现顺序与文中保持一致，并做好尾注。


2、 关于全面预算管理的内涵除标题外的正文为宋体，小四。起首行前面空两格中文字符，行距1.5倍


何瑛（2005）[1]在《全面预算管理的体系框架和主要功能》一文中认为全面预算管理是综合了现代管理思想，集适当的分权、明确的授权和合理的评估于一体，整合企业各种资源，进而实现企业资源优化配置，高度协调各级工作人员，贯彻企业战略目标的现代企业管理模式。同时进一步在战略管理、风险控制、成本控制、绩效考核、价值管理五个方面对全面预算管理的功能进行总结和提升。正文、图表涉及到数字、英文，全部用Times New Roman字体

扶群英、彭小平（2010）[2]在《全面预算管理是企业管理的需求》中结合全面预算管理在我国企业中的应用实践，指出存在并没有将总体目标切实下达各个执行主体的问题，缺少进行实际数据和预算数据的有效分析，缺乏有效的奖惩和激励制度等运用误区。并且在此基础上，切实提出了全面预算管理实施的方法和步骤，对我国企业全面预算管理实践具有深远的借鉴意义。
向显湖、毛洁（2012）[3]在《动态竞争战略下的全面预算管理》一文中研究称在动态竞争战略下，企业战略的内涵已经由传统的“规划”未来转变为确定相对地位，包括行业地位和相对于竞争对手的地位；战略的目标不在于追求绝对增长，而在于打造差异化，实现行业领先或确立相对优势。
综上所述，大概在 1980 年左右，管理会计的概念开始萌芽并且瞬间爆发，无论国内学术领域还是企业管理都对全面预算管理开始有了重新的了解，并且在了解的基础上有了不断的进步，在我国大的范围内预算的基础概念以及实践也得到了更系统的发展。自1990 年慢慢开始，受我国理论研究影响深远的单位也把在企业内更好的用全面预算的管理逐渐重视起来。作为管理会计的重要组成部分，全面预算管理在企业的经营管理中占据着重要地位。
每一部分文献综述的结尾，需要对已有的文献或者研究成果做一个总结，并指出缺限在哪里，或者哪方面的研究还比较少。文献综述就是要说明以往研究的不足，以便突出你的研究的独创性和意义。

3、 关于全面预算管理的编制、执行和控制

    近年来我国学者就全面预算的编制、执行和控制展开了全面的研究，取得了一系列的学术成果。大纲级别：二级，
黑体四号，前空两个中文字符


（1） 关于全面预算管理的编制
徐霞（2011）[4]在《企业全面预算管理的功能及其编制程序》中介绍企业全面预算管理五种功能的基础上，详细阐述了全面预算管理的编制程序，根据实际的需要可分选用自上而下的编制流程、自下而上的编制流程及上下结合的编制流程。
薛绯（2013）[5]在《战略预算编制改进研究：起点、原则与方法》一文中以战略预算的编制为探讨点，认为要想实现战略预算的优化，寻求预算编制的新模式，战略预算编制必须与战略目标高度融合，阐述了国内关于预算编制起点的理论观点“生产观预算”、“销售观预算”和“利润观预算”和“多起点预算观”四种编制原则。提出要在实现企业价值的最大化的基础上，应当采用具有独特优势的滚动预算编制思想和作业预算编制方法。
（2） 关于全面预算管理的执行和控制
鲍卫新（2008）[6]在《任务不确定性对预算控制制度及控制效果影响之实证研究》中参照经典的预算控制的研究理论，对于任务不确定性对预算控制紧度及控制效果的影响进行了研究。认为在衡量下级部门业绩时，除了考虑员工预算完成程度，还要分析环境的不确定性与预算效果之间的关系，应该鼓励生产、销售人员积极参与预算的编制工作。
王竹泉（2011）[7]在《如何构筑有效的预算控制与风险预警体系》一文中分析预算控制和风险预警系统存在普遍问题的基础上，提出了预算控制与风险预警体系优化创新的新理念。并且强调了在激励创新与竞争机制保障下的自主销售预算和建立流程导向的预算控制与风险预警体系。
黄晓庆（2014）[8]在《全面预算管理执行中存在的问题及解决对策》中以分析全面预算管理执行现状为切入点，阐明了预算的博弈及缺少相应的信息系统，预算控制机制不健全，缺乏合理的预算考核体系等存在的问题，并提出了相对应的解决措施。进一步强调了企业全面预算管理需要在编制、执行、考核、监督等各个环节都落实到位，其中战略预算管理是首要，健全管理组织是保障，全员参与预算是基础，提高编制水平是根本，适时调整预算是手段，确保考核到位是关键。
兰雅芬（2016）[9]在《浅析实施全面预算管理的核心》一文中认为，每个单位在选择适合自己单位的编制方法的时候，要符合以下的两点：第一点是要保证最后结果的合理性；第二点也要保证这个方法的效率。除了以上两点外，同时还应该结合自己的实际情况进行选择适合自己的。
综上所述，尽管预算管理在不同企业产生的效果有所不同，但就企业管理而言，预算管理工作起着不可替代的重要作用。全面预算管理作为一种综合经营管理机制，在整合企业资源、防范经营风险、降低经营成本方面发挥着有效作用。不难发现，从事预算编制、执行和控制研究的学者更倾向于研究预算优化具体的特定的某一个方面和某一点，但是针对具体的企业或者说是具体的行业来讲，预算优化的内容比较欠缺。近些年有关于全面预算管理的研究也在不断増多，只是深度不够，更多停留在理论层面。预算管理水平需要进一步的提高和发展，在我国相当部分的企业中都是只重视财务方面的预算，只看重现金的掌控，涉及的范围比较狭窄，不广泛。即使在财务预算中也只是单纯的编制一些企业在管理方面必须的支出和一些为了销售商品等连带的支出。将预算管理理论的研究同企业预算管理实施的实践充分结合起来；引入国外新研究出来的先进的预算编制方法；对于预算执行的跟踪调查、预算调整、预算激励作用，以及在全过程中权限的划分与制衡给予高度的重视；探求不同行业、不同企业规模、不同企业性质之间的全面预算管理现状存在的悬殊差异究竟是什么原因造成的，探求这种原因对预算管理的理论研究和实践应用将有什么重要意义等。

4、 关于全面预算管理的模式研究

许汉友、岳峰（2007）[10]在《基于价值链的集团公司全面预算管理模式的设计与实施》中基于传统全面预算管理模式在集团公司实施的现状，将价值链理论和管理控制理论融入全面预算管理中，提出基于价值链的集团公司全面预算管理模式。同时结合有关组织管理理论探讨了该模式的具体组织实施情况，即建立预算管理委员会、预算编制部门、预算执行部门、预算审计部门、预算考评部门，对集团预算进行集中管理。
梅刚（2013）[11]在《基于EVA改进油田企业预算管理模式的探讨》中以国资委自2010 年起对中央企业全面推行EVA考核体系为契机，基于价值管理的基本思想，结合了胜利油田的实践，分析了油田企业现行预算管理模式存在的问题，以及EV A 考核体系对油田企业预算管理的影响，提出了对现有预算管理模式的改进建议，并以实例分析了改进后的预算管理模式在油田企业的应用。
邓红平（2013）[12]在《集团化企业全面预算管理模式及策略》中以集团化企业全面预算管理发展现存问题为切入点，论述了想要顺利实施的对应策略。强调要采取“集权式”与“分权式”有机结合的“平衡控制”财务管理新模式，克服过度集权与过度分权两种模式带来的弊端。
宋良荣，江红（2014）[13]在《基于经济增加值的企业全面预算管理研究》一文中对经济增加值尤为重要的单位进行了一系列的相关研究。一些单位根据自己的自身情况，梳理了实践经营过程中的运用的各种理论，将全面财务预算管理工作和全面预算推动了一个新的台阶。也把它的重要性推向了社会，使得全面预算管理成为了单位经营中的必要方法。
吴义妹（2015）[14]在《PPP模式在企业内部控制与预算管理中如何应用分析》一文中汇总历年预算管理经验，凭借非常丰富的企业预算管理实践战略经验，得出了以销售为目标导向的预算才真正合理。
李登连（2015）[15]在《探讨电网公司预算“分层分级”管理模式和方法》中提出，预算管理可以分析出来其未来的不确定性。众所周知，不一样的单位和不一样的期间内，往往获得的是有差异的资源和能量，所以按这样来看，将单位的周期理论运用在预算管理模式中是可行的。但是，吴义妹与其观点截然不同，他认为如果企业处于较为成熟的阶段那么预算管理模式对于成本控制预算则不是十分重要，重要的是对利润的预算。
综上所述，我国预算管理引入时间较晚，在对西方先进预算理念借鉴下，我国全面预算管理经过多年的理论研究形成了一套日趋完善的全面预算管理体系。理论界和实务界在对全面企业预算管理的模式与方法不断地进行研究与探讨。近几年提出预算管理系统要实现动态管理，不断为实践提供新的发展思路。作为现代企业管理模式，全面预算管理被视为内部管理体系的重要组成部分，广泛应用于各种企业。但由于我国全面预算管理实行时间较短，缺乏实务处理经验，企业对全面预算管理的认识和实践操作中存在很多盲点。各时期学者将出现在不同时期的管理理论引入企业传统预算，将预算管理与代理理论、社会心理学、管理学、经济学等相互渗透，形成新的预算管理模式。在这些研究过程中，管理模式均是深入到预算编制与实行的具体工作中，并且不再仅仅局限于企业财务，而从更宽的角度扩充企业预算， 向决策靠拢，具有较强的应用指导价值。尽管预算管理在不同企业产生的效果有所不
同，但就企业管理而言，预算管理工作起着不可替代的重要作用。著名管理学家戴维·奥利曾这样肯定预算管理，它是“为数不多的几个能把组织的所有关键问题融合于一个体系之中的管理控制方法之一”。国外学者对预算管理的研究“见仁见智”，在预算管理案例方面的研究也往往各有特色。随着管理会计和企业管理理论的发展，西方学者逐渐意识到必须转变谋求短期利润的思维，以战略为导向，将新的管理思想与预算理论结合起来，才能使预算功能重新焕发生命力。

五、关于全面预算管理的体系建设

李云霞（2006）[16]在《构建基于平衡计分卡的全面预算管理指标体系》一文中通过分析企业在实施全面预算过程中存在的问题，探讨通过借鉴平衡计分卡多角度、多层面的思想，从财务、客户、学习和成长、内部运营四个不同方面构建企业全面预算管理指标体系。明确了基于平衡计分卡的全面预算管理，实现了财务指标和非财务指标之间的平衡，使企业更加关注内部运营，以保障企业发展战略的有效实施，而不是仅仅关注事后的财务结果。
叶新恩、刘璀、杨翠翠（2012）[17]在《基于Hyperion系统的企业全面预算管理体系构建》一文中在我国企业全面预算管理实践的基础上，提出利用Hyperion 系统，对预算业务中的各个环节进行规划、管理、控制的过程。并从客户层、应用层、数据层等多层次多角度介绍如何进行系统构建。
洪光辉、田帅（2013）[18]在《基于战略和价值链分析的全面预算管理体系的构建》一文中提出的全面预算管理体系的构建将战略和价值链分析嵌入全面预算管理中，从系统论视角，量化地挖掘了全面预算循环系统中经营、财务、人力之间的映射关系。同时基于全生命周期理论，突出了工作费用分解结构在分解预算指标、平衡资源投入方面的导向性作用。
余磊（2014）[19]在《基于EVA的企业全面预算管理体系构建》中通过揭示企业全面预算管理发展现状，以作为我国首家生产螺旋缝埋弧辉管的A 企业为例，基于EV A 思想对企业的全面预算管理进行了深入拆解，并详细探讨了全面预算管理的各个方面，在此基础上，构建了基于EV A 的全面预算管理体系。
苗霞（2015）[20]在《全面预算管理体系构建分析——以Z公司为例》一文中明确构建以战略为导向的全面预算管理模式是企业管理发展的必然需求的基础上，以Z 公司为例，通过分析其全面预算管理体系从简单预算到规范执行并深化完善的路径发展，揭示出体系建设必须符合企业发展实际，以战略目标为指导，运用项目管理方式，建立配套的考核激励制度等深刻启示。
[bookmark: _GoBack]张爽（2016）[21]在《关于加强国有企业全面预算管理的思考》一文中认为企业的全面预算管理是一个公司权力与制衡的具体表现，通过企业的全面预算管理工作，更能清晰的意识到企业各个环节的联系，从中可以加强企业各个单位和部门之间的交流与信息共享协作，换而言之全面预算管理主体越明晰，个人工作的划分也就越明确，预算管理的目标与方向也就更细致，可以使企业的不同单位和部门充分发挥主观能动性，将自己的责任更加明确，发挥每一个人的能力，从而达到企业的长远目标与规划。
综上所述，我国继承和借鉴了国外企业先进的管理思想和知识的精华，不断地推动全面预算管理在企业管理中的实践，虽然在理论和实践中都经历了很长时间的探索，但也取得了一定成果。我国学者对预算管理体系的构架研究已经相很透彻，结合国外先进理论和我国企业具体特征，将全面预算管理本土化。在关于预算管理体系的研究过程中，逐渐把预算管理体系与企业战略、信息系统相结合，并逐步引入平衡计分卡等管理工具，使预算管理体系内容日益丰富，与时俱进。目前我国大部分企业都越来越多得接受全面预算管理，在实际使用中全面预算管理还有很多问题，有待于进一步深入研究。总体而言，我国理论界在国外研究的基础上，结合经济管理理论和我国企业特点，对我国企业全面预算管理体制进行深入研究探讨，理论界目前的研究具有系统性和前瞻性。但是，我国企业全面预算研究集中在理论基础方面，相比较而言具有应用指导作用的实证研究是可预期的方向。同时，我国实务界对预算管理的认识并不够深入， 全面预算管理实务需要对新型预算管理方法进行探索性研究。我国目前对诸如战略预算、作业基础预算、滚动预算和网络预算的关注也不够，需要加强对这些方面的研究，在外部环境的影响下，全面预算的实施还有待提高。开展全面预算管理，对于一个企业长期稳定的发展和在复杂多变的市场环境中立于不败之地有着重要的作用。我国理论界和大多数企业都认识到了实施预算管理的重要性，但是无论在预算管理研究还是实践中都还存在着一些认识和实务上的盲区，还有很多需要深入研究的领域，理论的引入并没有与企业的具体操作结合起来，国外一些先进的预算方法并没有有效地引入和利用。

六、结论

相比于引入之初，我国全面预算管理的体系研究在结合我国市场经济特点和企业特色的基础上已经有了长足的发展。近年来逐渐由理论研究转向实践应用研究，尤以从预算管理存在的问题入手，对相关问题提出解决措施或者对预算流程进行优化为重。但是，仍然存在理论研究方面不够深入，创新点不足等问题。同时，应当更加密切的与实务相结合，将引入的思想真正应用到企业实践当中去，不断改善问题与不足，创新出适合我国企业的预算管理模式，为其他企业的经营管理提供借鉴。只有如此，我国全面预算管理才能实现飞跃式发展，才能促进我国企业和经济实现可持续发展。
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